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DERS KİTABINA İLİŞKİN DÜZELTME CETVELİ

1-	 Ünite 1, Sayfa 12, “Dava Şartı Olarak Arabuluculuk” başlıklı 2.paragrafta altı çizili kısım aşağıdaki şekilde düzel-
tilmiştir.

	 Bazı davalar bakımından arabuluculuğa başvuru dava şartı hâline getirilmiş ve arabuluculuğa başvuru bakımından söz 
konusu olan gönüllülük ilkesi kaldırılmıştır. TTK’nın 4 üncü maddesinde ve diğer kanunlarda belirtilen ticari davalar-
dan, konusu bir miktar para olan alacak, tazminat, itirazın iptali, menfi tespit ve istirdat davalarında, dava açılmadan 
önce arabulucuya başvurulmuş olması dava şartıdır. Arabulucu, yapılan başvuruyu görevlendirildiği tarihten itibaren altı 
hafta içinde sonuçlandırır. Bu süre zorunlu hâllerde arabulucu tarafından en fazla iki hafta uzatılabilir.

2-	 Ünite 2, Sayfa 57, “Ticari Defter ve Belgelerin Zıyaı” başlıklı paragrafta altı çizili kısım aşağıdaki şekilde düzeltil-
miştir.

	 Bir tacirin saklamakla yükümlü olduğu defter ve belgeler; yangın, su baskını veya yer sarsıntısı gibi bir afet veya hırsızlık 
sebebiyle ve kanuni saklama süresi (on yıl) içinde zıyaa uğrarsa tacir zıyaı öğrendiği tarihten itibaren otuz gün içinde 
ticari işletmesinin bulunduğu yerdeki yetkili mahkemeden kendisine bir belge verilmesini isteyebilir. Defterlerini zayi 
etmesine karşın, mahkemeden zayi belgesi almayan tacir, ibrazdan kaçınmış addedilir. Tacir defterlerini ibraz etmekten 
kaçınır ise, ibrazı talep eden taraf, iddiasını ispat etmiş sayılır (HMK m.220/3, HMK m.222/5).

3-	 Ünite 4, Sayfa 114, “Limited Ortaklık ile Anonim Ortaklığın Benzerlikleri” başlıklı maddelerden 4. maddedeki  altı 
çizili kısım ” aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

	 • Asgari sermaye şartı bulunmaktadır (LO asgari sermaye 50.000 TL) (TTK m. 580). (AO asgari sermaye 250.000 TL) 
(TTK m. 332).

4-	 Ünite 4, Sayfa 115, sol sütunda bulunan 2. maddedeki altı çizili kısım aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

	 • Asgari Esas Sermaye: LO esas sermayesi en az elli bin TL olmak zorundadır ve bu tutar Cumhurbaşkanı tarafından 
on katına kadar artırılabilir (TTK m. 580). Esas sermayenin itibari tutarı, esas sermaye paylarının sayısı, itibari değerleri, 
varsa imtiyazlar, esas sermaye pay gruplarının belirlenmesi ve bu kayıtların limited şirket sözleşmesine yazılması zorunlu-
dur (TTK m. 576, f. III). LO’da esas sermayenin artırılması veya azaltılmasının AO’da olduğu gibi sözleşme değişikliği 
gerektiren özel bir usulde yapılması gerekir (TTK m. 590)-592.

5-	 Ünite 5, Sayfa 132, “Nakit ile İfade Edilmesi” başlıklı metnin 2. paragrafında altı çizili kısımlar aşağıdaki şekilde 
düzeltilmiştir.

	 TTK’de esas sermayenin en az iki yüz elli bin Türk lirası, kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş anonim ortaklıklarda ise 
başlangıç sermayesinin en az beş yüz bin Türk lirası olması öngörülmüştür. Ayrıca Cumhurbaşkanı, bu asgari tutar(lar)ı 
artırabilme konusunda yetkilidir (TTK m.332/1).

6-	 Ünite 5, Sayfa 133, “Paylara Bölünmüş Olması” başlıklı metnin 1. maddesinde altı çizili kısım aşağıdaki şekilde 
düzeltilmiştir.

	 • İlk anlama göre, esas/çıkarılmış sermayenin pay sayısına bölünmesi ile her bir payın itibari (nominal) değeri ortaya çık-
maktadır. Her payın itibari değeri anasözleşmede gösterilmelidir (TTK m.339/2,c). İtibari değer, şirketin kuruluş sırasında 
kural olarak gerçek değere (piyasa fiyatına) eşittir. Şirketin mal varlığı artarsa gerçek değer de artar, azalırsa gerçek değer de 
azalır. Kanunda payların itibari değerlerinin en az bir kuruş olduğu ve bu itibari değerin birer kuruş ve katları olarak yüksel-
tilebileceği kabul edilmiş; bu değerin, Cumhurbaşkanınca yüz katına kadar artırılabileceği düzenlenmiştir (TTK m.476). 
Örneğin; bir anonim şirketin anasözleşmesine göre, esas/çıkarılmış sermayesi 500.000 Türk lirası olup nominal değerleri 
eşit ve her birinin değeri 100 Türk lirası olan paylara bölünmüş ise, 1000 adet payı vardır. Yani pay sayılarının nominal 
değerleri ile çarpılması, sermaye rakamını verecektir. Payların eşit itibari değerde olması da zorunlu değildir.

7-	 Ünite 5, Sayfa 162, “Neler öğrendik, 7.soru E şıkkı” aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

	 E.	I, II, III ve IV

8-	 Ünite 6, Sayfa 195, “Neler öğrendik, 5.soru B şıkkı” aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

	 B.	Tahviller, ortaklık senedi iken, pay senetleri alacak senedidir.


